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TITRE :      STATUE DE SAINT JACQUES 
LIEU PRECIS :        Eglise de Chateauneuf-en-Auxois 21320     
                                                         47° 13′ 11″ Nord 4° 38′ 31″ Est
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DESCRIPTIF : statue en bois peint ; hauteur 1,50 m.
La statue de saint Jacques le majeur est représentée avec ses attributs d’apôtre : la tunique et le livre  fermé, et ceux de pèlerin avec le bâton ou bourdon auquel est accrochée la coquille. Il est tête nue.
HISTORIQUE :    XVIe siècle, classé monument historique le 12.08.1917.
REFERENCES :  
· http://www.christaldesaintmarc.com/l-eglise-saint-philippe-et-saint-jacques-de-chateauneuf-en-auxois-a125685252
· http://paroisse.pouilly.over-blog.com/article-chateauneuf-les-statues-de-st-philippe-et-st-jacques-55955309.html
· Michel Barastier « Châteauneuf - aux vents de l'histoire », Édition : Châteauneuf-en-Auxois : Association des Amis de Châteauneuf, 2000.
COMMENTAIRES : 
A la fin du XIXème siècle, le curé de Châteauneuf avait besoin d'argent pour faire réparer, une fois de plus, le toit de son église. Ne voulant plus solliciter ses paroissiens qui avaient déjà beaucoup donné, il décida de vendre les deux statues à un antiquaire qui lui-même les revendit au début du XXème siècle à un anglais qui habitait Chevigny-Saint-Sauveur, du nom de Lord Camel. Quand celui-ci apprit que ces deux statues venaient d'une église, il ne voulut pas les vendre, mais il ne voulut pas les garder non plus. Il décida donc de les rendre à l'église. C'est ainsi que trois chameaux apparurent aux pieds des statues, car le nom de ce Lord veut dire Chameau... Et c'est sans doute lorsqu' elles retrouvèrent leur place à l'église  qu'elles furent inversées... En effet, elles se tournent le dos. Mais gageons que ces statues en bois (qui datent quand même du XVIème siècle) retrouveront  leur place d'origine lors des prochains travaux de rénovation.
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