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L’ancien emplacement
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Le nouvel emplacement

DESCRIPTIF :  Au Moyen-Age, à proximité de l’église Saint-Michel, il existait un hôpital Saint-Jacques rue du Petit-Potet, à l’emplacement actuel de l’archevêché. On ne connait pas la date de sa création ni l’ordre religieux qui en était responsable.  Il y avait à Dijon de nombreux hôpitaux sous la direction des divers ordres religieux présents. Ils ont tous été regroupés à l’Hôpital Général. On peut lire dans un article de Mlle Françoise Vigner sur la maison du 16 rue du petit-Potet (2) ʺdes travaux nécessitèrent l'implantation d'une série de corbeaux dans le mur mitoyen ouest qui appartenait à l'hôpital Saint-Jacques. Afin de bien montrer qu'ils n'entendaient pas faire ainsi acte de propriété, les époux Belrient firent graver sur ceux-ci, dans un écusson, « une coquille et un bourdon qu'est l'enseigne et marque des pèlerins dudict Saint-Jacques dudict hôpital », en exécution d'un accord passé le 30 mai 1519 ʺ. Dans le fonds Vogüé, la même auteure cite la famille Morelet comme bienfaiteurs et administrateurs de l’hôpital Saint-Jacques, de 1395 à 1759 (3). Eugène Fyot écrit : Le 17 mars 1446, Philippe, évêque de Langres, donne permission d’élever à l’hôpital St-Jacques un autel sous le vocable du Christ, pour y célébrer les saints mystères, et de nommer les chapelains destinés au service de l’établissement (4).
HISTORIQUE :  En 1204, le Duc de Bourgogne Eudes III fonde dans le faubourg de l’Ouche une Maison destinée à recueillir les enfants abandonnés et les pèlerins ; avec le temps, la Maison est devenue hôpital, hors des murs comme le voulait la tradition, au niveau de la place actuelle du 1er mai. L’administration en est confiée aux hospitaliers du Saint-Esprit. La rivière, l’Ouche, permettait d’évacuer les déchets. Jusqu’au début du XVIème siècle l’hôpital du Saint-Esprit connait son apogée. Au cours du XVIIème siècle, afin de pallier les difficultés de la ville touchée par des pestes et des famines, la Chambre des pauvres poursuit l’œuvre d’agrandissement de l’hôpital qui prend le nom d’hôpital Notre-Dame de la Charité puis d’hôpital Général (en 1669). Le 14 janvier 1645, la ville de Dijon décide de regrouper l’hôpital Saint-Jacques avec l’hôpital Général. Une plaque de pierre gravée est bien visible depuis la rue pour rappeler cet événement :
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REFERENCES : 
(1) https://www.chu-dijon.fr/fr/connaitre-chu/histoire
(2) https://bm.dijon.fr/documents/MEMOIRES%20CACO/1832-2001/1972-1973-028-11-237-242-    1370577.pdf
(3) https://www.persee.fr/doc/gazar_0016-5522_1969_num_64_1_2057
(4) Dijon, son passé évoqué par ses rues ; Eugène FYOT p.334 Ed L.Damidot (1960)
COMMENTAIRES : L’hôpital Général a été transféré au Bocage en 2015  et s’appelle :
 « Centre  Hospitalier  Universitaire  Dijon  Bourgogne  François Mitterrand ».
 L’ancien bâtiment est actuellement en travaux pour devenir la cité de la gastronomie ! Destin étonnant !
Pour les curieux d’histoire de rues de Dijon, la rue du Petit-Potet devrait son nom à la profession de potier, ou encore à celui d’un petit creux.
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