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 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



DESCRIPTIF : Devant l’église de Saint-Euphrône, au niveau du porche, on peut remarquer une ébauche d’étoile sur la pierre des deux marches de l’entrée. Cette sculpture a été taillée volontairement pour rappeler aux pèlerins de Compostelle qu’ils se dirigent vers l’étoile de Santiago ! On se trouve en effet sur un chemin de Saint-Jacques pour les pèlerins qui venaient de Lorraine, d’Allemagne, de Pologne et de Suisse et qui se dirigeaient vers le lieu de rassemblement de Vézelay en passant par Semur-en-Auxois (qui se trouve à 4 km).
HISTORIQUE :  Le village compte 180 habitants  et son nom est celui d'un évêque d'Autun. L'église paroissiale Saint-Clément date du XIIIe, mais elle a subi des modifications au XVIème siècle. Des peintures murales du XVe ont été découvertes elles représentent St Thibault et St Euphrône. Sa voûte de bois carénée date du XVIème siècle, elle possède une imposante tribune du XVIIIème siècle inscrite à l'inventaire des monuments historiques en septembre 2001.

Eglise de plan barlong à un seul vaisseau.
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REFERENCES : 
" 

> www.communes-francaises.com › saint-euphrone

· 
> 
" 
www.petit-patrimoine.com › fiche-petit-patrimoine



COMMENTAIRES :  
La taille de cette marche en forme d’étoile reste un objet de curiosité pour ceux qui s’intéressent au passé jacquaire de Bourgogne. L’église datant du XIIIe, on peut supposer que les marches du porche datent de la même époque.
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