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La chapelle/église Saint-Jacques de Trémolois aux Valandons (quartier des Bourroches de Dijon)
DESCRIPTIF :  Cette église Saint-Jacques , ou chapelle, se trouve dans le quartier des Bourroches au sud de Dijon. Elle vient de l’ancienne Chapelle Saint-Jacques-de-Trémolois qui a été démolie et reconstruite un peu plus loin ; elle se trouve aujourd’hui dans la rue du Colonel Picard et fait partie de la paroisse Sainte-Chantal.
HISTORIQUE :    L’abbé chanoine Maurice Chaume, historien, donne la date de 801 pour l’église Saint-Jacques de Trémolois.(voir la fiche N°06). Le même auteur désigne la chapelle Saint-Jacques de Trémolois comme l'église-mère de Notre-Dame du Marché de Dijon. Son emplacement fut approximativement repéré à 200 mètres au sud-est à l'angle du chemin Saint-Jacques et de la rue de la Romanée, dans un endroit où l'on a exhumé plusieurs sépultures dans les années 1930. Dès 801 on signale un premier édifice. Rebâti par la suite, il était encore représenté, à la veille de la Révolution, par un petit édifice roman dessiné par l'archéologue Baudot. Il semble, si l'on en juge par le profil tréflé des fenêtres, qu'il ait été remanié dans sa partie orientale au début du XIIe siècle. La chapelle a été démolie vers 1700 et sera reconstruite un peu plus loin au XIXe siècle.
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REFERENCES : 
* https://books.google.fr/books?id=gz81ncitzpoC&pg=PA268&dq=chapelle+saint-jacques++dijon
* https://bm.dijon.fr/documents/MEMOIRES%20CACO/1832-2001/1933-020-07-029-034-1377359.pdf
COMMENTAIRES :  Le chemin de Saint-Jacques d’aujourd’hui, le Chemin des Allemands, passe devant l’église Saint-Jacques.
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